

提高违法成本

让键盘侠付出代价

◎头条锐评

近日,柳北高速广西贵港段,一辆雷克萨斯商务车发生事故后,车门锁死3人被困车内,过路司机救出2人,1人不幸遇难。目前,警方已经发布公告说明,这是一起单方交通事故,事故原因正在进一步调查中。

发生事故的该款豪车,车祸后应有车门自动解锁功能,但几位过路司机在施救过程中发现四个车门全部无法开启。令人意外的是,现场视频在网上传播后,拍摄视频并喊人救援的司机,包括现场其他参与救援的司机都不同程度地被网暴。

面对质疑,第一位下车喊人并

记录下现场的司机表示,当时他尝试开车门但没有成功,拍摄视频也是为了记录现场,喊人则是因为仅凭他自己的力量无法将车内人员救出,必须寻求帮助。明明是打不开车门,却成了“只会动口不动手”,真是岂有此理!

另一位参与救援的司机赵先生解释之所以第一时间没有砸侧面玻璃,是因为不知道后排有没有人,怕造成误伤。紧急关头,几位过路司机还能保持冷静的头脑尽力避免“二次伤害”,何错之有?一人被困后排拉不动,车辆起火随时有爆炸可能的情况下,迫不得已放弃救援,这样的选择又有啥问题?

天下苦网暴久矣。稍作梳理,网暴大抵可以归结为两种类型:一种是真相基本明了,因某种因素对某些人大肆攻击;另一种则属于还没弄明白啥事,就开始质疑指责。前者或可商榷,后者更是莫名其妙,不仅令当事者深受伤害,而且常常会导致严重的社会影响。

几位过路司机能主动上前施救,这样的善行义举已经难能可贵。尽管尽了最大努力之后,还有一条生命未能救回,但绝不能以这种“不完美”的结果来苛责施救者。施救现场情况复杂,更不能隔着屏幕胡乱猜测指责。救人者被网暴,不仅令人寒心,可能还会衍生一系列的后遗

症——如果很多人“以此为戒”,还有人敢“多管闲事”吗?

每一起无辜网暴的发生,都与键盘侠妄言有关,而这种法不责众的问题更亟待解决。在司法实践中,什么样的言论属于网暴?侵权造成的伤害赔偿如何衡量?相关网络平台应该承担怎样的主体责任?网信部门能否通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施,进行全链条治理?这一系列问号,都有待拉直。

互联网不是法外之地,唯有提高违法成本,让键盘侠付出应有的代价,才能有效遏制网暴的无形黑手。

(据《钱江晚报》)

爆火的“二舅”

撕裂的舆论

◎我也说两句

爆火的“二舅”视频造成了舆论场的又一次撕裂。有人从中看出了庄敬自强、励志感动,有人则读出了另一种滋味,称这是一碗有“毒”的心灵鸡汤,反感用穷人的艰辛和苦难,当作励志故事去说教他人。

这是互联网舆论的常态。一个网络热点出现后,很难有整齐划一的声音。当然,凡事总有例外,比如同样是这些天爆火的江西小伙周劫炫富炫权之朋友圈事件,

舆论就一边倒地呼吁有关部门彻查到底,维护大众极度关切之公平正义。

像周劫这样穿了条新底裤都恨不得亮出来给人看的“小可爱”,我们就不再讨论了。我们还是说说略显沉重的“二舅”。

关于“二舅”,励志的解读无疑更符合主流价值观,但是对另一种声音,也大可不必避之若浼。如同文学作品一样,一个视频一经发布,必须经由读者的阅读(观看)才能最终完成作品的功能表达,在这个过程

中,生发出创作者预料不到的言外之旨,是所谓接受美学中常有的现象。在一些人看来,“二舅”的故事似乎暗嵌了这样的声音,人家一个残疾人,都可以过得有声有色,四肢健全者有什么理由过不好呢?他们反感于被动地接受这一灵魂拷问。

不能说这样的反感就是离经叛道。不记得谁说的,中国古代诗人的作品无非四个字——无可奈何。唐诗宋词,写伤感的多,写欢欣的少。所伤感者,包括国殇、战乱、贬谪、别

离、丧亲、失恋等等。

现代人生活环境有了翻天覆地的改变和进步。但是,“不如意事常八九”依然是生活的常态,人生总有这样那样的沟沟坎坎,有人奋力通关,有人无力回天,它通常和四肢是否健全无关。

倘若您从“二舅”视频里看到了励志的光芒,善之善者也;倘若您感到个人道德受到了挤压,那么请允许我抚慰一下您斑驳的心,我和您一样努力,但都想逃离这无谓的挤压。

(据《羊城晚报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

满洲里达赛湖热电有限公司火电灵活性改造配建30万千瓦(阿荣旗)风电项目环评公示

一、征求意见稿网络链接:<http://www.dqbsr.com/show.aspx?id=208>

二、征求意见公众范围:项目周边公民、法人和其他组织

三、征求意见方式:

建设单位:满洲里达赛湖热电有限公司

联系人:郑旭鸣 电话:18697479296

四、意见提出起止时间:2022年7月29日-8月12日

博思百睿检测评价技术服务有限公司

解除劳动关系通知书

孙成飞先生: 你自己2019年5月21日起与我司签订《劳动合同》,本次《劳动合同》期限自2019年5月21日至 / 年 / 月 / 日。

经部门考勤核查,你于2022年3月4日病休假期届满,且至今无故累计脱岗104天,在这期间你未向公司提供任何正规医院出具的诊断书或病例用以证明你达到可持续请病假的条件,也未与公司履行其他休假的手续。公司也曾多次与你联系,可你的手机一直处于关机或无人接听的状态。公司分别为2022年7月19日和7月22日两次通过快递、合同约定的家庭住址及个人邮箱地址、手机微信等形式向你发送《催促到岗通知书》《就孙成飞目前存在情况的回复函》,你还是未到岗上班,严重违反了公司规章制度《中国大地财产保险股份有限公司鄂尔多斯中心支公司员工工作纪律管理办法》、《中国大地财产保险股份有限公司员工手册(2016版)》的相关规定;员工连续旷工5天或者一个周期内累计旷工超过10天,或一年内累计旷工超过20天的,视为严重违反公司规章制度。

鉴于以上情况,根据《劳动合同法》第三十九条第二款,劳动者严重违反用人单位的规章制度的,用人单位可以解除劳动合同。现

公司决定单方面与你解除劳动关系。特此通知

解除时间:2022年7月26日。

中国大地财产保险股份有限公司内蒙古分公司

2022年7月26日

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

包头市刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

内蒙古自治区电视台不慎遗失新

城区团结小区南1#-3#房的房屋所有权证,产权证号:呼字第009号,声明作废●新城区吉香坊

餐厅(统一信用代码:92150102MA0NN3YLX)遗失公章,财务专用章、及郑野法人章各一枚,声明作废●尤依冉,性别:女,不慎遗失出租车从业资格证,证号:15032219731102401X),崔娜仁

图雅(统一信用代码:92150322197310174040)由于疏忽不慎将呼和浩特恒大文化旅游城地块四-11-2-602号房据遗失(收据编号:AA4319955,金额174449元)由此造成的一切后果与内蒙古恒悦旅游开发有限公司无关,特此声明作废●本人李琳,身份证号码:150303196207213119,特此声明作废●孔慧娟遗失二代身份证件,证号:150102198304150049,声明作废

内蒙古自治区电视台不慎遗失新

城区团结小区南1#-3#房的房屋所有权证,产权证号:呼字第009号,声明作废●新城区吉香坊

餐厅(统一信用代码:92150102MA0NN3YLX)遗失公章,财务专用章、及郑野法人章各一枚,声明作废●新城区吉香坊

餐厅(统一信用代码:92150102MA0NN3YLX)遗失公章,财务专用章、及郑野法人章各一枚,声明作废●新城区吉香坊